

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

**ВЕСИМ
ОТОВСЮДУ**

Надежность союза кооператоров

Трудно переоценить значение потребительской кооперации в становлении и развитии рыночных отношений. Система несет на своих плечах основной груз в торговой и заготовительной деятельности на селе. Эту неоспоримую истину подтвердил на встрече с сельскими кооператорами глава администрации Ленинградской области Александр Семенович Беликов. Он отметил ценность накопленного коллективом в снабжении населения промышленными и продовольственными товарами, развитии собственного производства. И не случайно эта структура показала свою надежность, выдержала удары перестроечных катаклизмов.

Во время непринужденной беседы на встрече были определены пути дальнейшего совершенствования потребкооперации. Планируется применение различных форм торгово-заготовительной деятельности, переработки сельхозпродукции. Настоящим хозяином в системе станет пайщик, который отныне определяется как соучредитель.

**Б. АТЛАС,
(СПБ—ТАСС).**

Учимся отдыхать без денег

В эти дни, наконец, получают отпускные учителя, которые официально уже находятся в отпуске и выходят в отпуск в первых числах июля. Выплата денег была задержана из-за острой нехватки наличных. В течение июня отпускные получили в основном только те, кто уезжал из города и уже имел билеты. Как говорят, даже в этом случае нужно доказывать, что денег занять не у кого. В связи с этим во многих школах учителя решили не считать себя в отпуске до того момента, пока не будет выплачено все, что положено. И приходили на работу, рассчитывая, что эти дни смогут «отгулять» позже, осенью или зимой во время каникул. О том, чтобы переносить начало учебного года, вопрос пока не ставился. Однако в городском комитете народного образования к делу подходят иначе: с какого числа человек числится в отпуске — с такого пусть и отдыхает, а дата получения отпускных здесь вовсе ни при чем.

Хотелось бы, чтобы все эти противоречия были улажены с наименьшими первичными потерями для всех заинтересованных сторон в самое ближайшее время.

В „Юном туристе“

Не уезжая из города, отлично провели первый месяц каникул 30 ребят из лагеря «Юный турист» Дома пионеров и школьников. Прекрасная жаркая погода позволила им отлично отдохнуть на озере Долгом, куда они ходили на две ночи, на реке Руйке. В бассейне на стадионе «Химик» ребята учились управлять байдарками. — Отдых с пользой — такая задача туристического лагеря. — говорит его руководитель Александр Леонидович Мальцев. — Много работаем с ребятами над подготовкой к туристическому походу, учимся ставить палатки, разводить костры, готовить пищу, укладывать рюкзаки и многим другим походным хитростям. А в походах мы уже отрабатываем навыки. Были у нас конкурсы, викторины, игры — все что интересно ребятам 5—6 классов. Среди 30 ребят у нас всего шесть девочек. Им, надеюсь, не было ни скучно, ни трудно. Из мальчишек в этом году в лагерь в основном пришли те, кто занимался у нас в течение года в спортивных секциях, многие посещают стадион «Химик».

Кроме туризма, ребята в лагере занимаются спортом, в общем-то это трудно разделить. Состоялись турниры по футболу, теннису, бильярду. Играли в пионербол. В футбольном турнире встречались с командами городского лагеря из Лучек, детской комнаты «Дружба» и командами загородных лагерей «Чайка» и «Салют». Во всех встречах, кроме игры с «Салютом», юными туристами были одержаны уверенные победы.

СКОЛЬКО было споров и раздоров по поводу того, что рынок (на месте ранее действующего в Сланцах) давно закрылся и его никакой силой уже не возродить. Оказывается, надо было только хорошенько взяться за дело. Недавно рынок все-таки начал функционировать. Первые же выходные показали, что народ сюда потянулся. Многие приходили не только купить, но и просто посмотреть, показать детям домашних животных.



РЫНОК ДЕЙСТВУЕТ

Фоторепортаж
Ю. Терентьева

Где же городскому человеку и посмотреть на них, если не на базаре!

В ангаре, несмотря на всю его неустрашенность, торговля шла бойко. Можно было и свинину купить, и книги выбрать, и кое-что из одежды и обуви подобрать. И не только новые вещи были выставлены на продажу, многие торговали подержанными. Кто побогаче — присматривался к импортным одежкам, у кого кошелек «потоньше» — охотно примерял и бывшие в употреблении вещички.

Зато каков был выбор цветов!

Вокруг же ангара примостились хозяева с розовыми поросятами, с кроликами, экзотическими рыбками и канарейками.

Характерно то, что и наши местные предприятия не упустили хорошую возможность сбывать свой товар и



активно включились в торговлю. К примеру, хлебокомбинат предлагал своим покупателям слоенные булочки, кексы, а работники фабрики «Молодость» привезли куртки, причем всевозможных размеров и расцветок, завод «Полимер» выставил обувь.

Выходные дни минули, наступили будни. Чем же, к примеру, торгуют на рынке в понедельник? Как ни странно, но стояли всего несколько человек с клубникой, да и те, грустно глядя по сторонам, высматривая заб-

редшего сюда случайно покупателя. Одна из женщин, подхватив корзинку с клубникой, двинулась к выходу, бросив на ходу:

— Пойду к 47-му магазину, там скорее продам, чего уж тут ловить.

— Да я вот уже два часа здесь стою, — посетовала другая торговка, — а толку никакого. Всего пять человек приходили. Где уж тут продать! Не привык народ еще к этому рынку, а может, многие и не знают, что он работает без выходных дней, вот и не заглядывают сюда. Место здесь неплохое, только вот ангар не приспособлен, в нем только простуду подхватывать, кругом сквозняки. Было бы неплохо, если бы на улице установили летние прилавки с навесами от солнца.

И то верно подметила эта женщина. Территория рынка еще не благоустроена, ходить по ней не в удовольствие, под ногами перекачивается щепень, на пути ямки, бугорки. Да и на торговцев смотреть жалко. Под палящим солнцем, многие разложили свой товар прямо на машинах, на земле.

— Какие уж тут удобства, — говорит мужчина, торгующий обувью. — Покупателю негде и примерить-то толком, кругом пыль. А за товаром я каждый раз должен лезть в багажник. Если бы был прилавок, то я бы весь товар разложил по размерам, цену написал, а то пока прокопотишься, не только время уходит, но и покупатель.

Прошло всего несколько недель, как открылся рынок, и не будем пока судить строго. Главное то, что начал работать после длительного перерыва.

В. ВОЛОДИНА.



Книга памяти

(Начало в №№ 42, 46—70, 89—122).

- а) год рождения;
б) год призыва;
в) звание;
г) место рождения;
д) дата гибели;
е) райвоенкомат призыва;
ж) место захоронения.

1010. ФЕДОРОВ Николай Иванович а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) пропал без вести в сентябре 1944 года, е) —, ж) —.
1011. ФЕДОСЕЕВ Олег Иванович а) —, б) —, в) рядовой, г) Ленинградская обл., Осьминский р-н, д. Залустинки, д) пропал без вести в апреле 1944 года, е) —, ж) —.
1012. ФЕДОТОВ Василий Иванович а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) пропал без вести в июле 1944 года, е) —, ж) —.
1013. ФЕДОТОВ Василий Филиппович а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) пропал без вести в марте 1944 года, е) —, ж) —.
1014. ФЕДОТОВ Иван Дмитриевич а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) пропал без вести в июне 1944 года, е) —, ж) —.
1015. ФЕДОТОВ Петр Иванович а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) пропал без вести в ноябре 1944 года, е) —, ж) —.
1016. ФЕДОТОВ Сергей Иванович а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) пропал без вести в сентябре 1944 года, е) —, ж) —.
1017. ФЕДОТОВ Сергей Иванович а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) пропал без вести в мае 1944 года, е) —, ж) —.
1018. ФЕДОТОВ Сергей Иванович а) 1901 год, б) —, в) рядовой, г) Ленинградская обл., Осьминский р-н, д. Карино, д) пропал без вести в марте 1944 года, е) Осьмино, ж) —.
1019. ФЕДОТОВ Николай Иванович а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) пропал без вести в сентябре 1944 года, е) —, ж) —.
1020. ФЕДЧЕНКО Егор Фокеевич а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) пропал без вести в сентябре 1944 года, е) —, ж) —.
1021. ФЕОФАНОВ Георгий Иванович а) 1923 год, б) —, в) рядовой, г) Ленинградская обл., Сланцевский р-н, д. Песвицы, д) умер от ран в июне 1944 года, е) —, ж) г. Ленинград, д. Пискаревка.
1022. ФЕОФАНОВ Григорий Иванович а) —, б) —, в) красноармеец, г) Сланцевский р-н, д. Песвицы, д) убит 10 марта 1944 года, е) —, ж) Лен. обл., д. Зайково.
1023. ФЕОФАНОВ Федор Феоданович а) —, б) —, в) сержант, г) —, д) пропал без вести в мае 1944 года, е) —, ж) —.
1024. ФИЛИПОВ Иван Филиппович а) —, б) —, в) красноармеец, г) Осьминский р-н, д. Ратково, д) умер 24 апреля 1944 года, е) —, ж) Псковский р-н, д. Анисимовка.
1025. ФИЛИПОВ Семен Филиппович а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) пропал без вести в апреле 1944 года, е) —, ж) —.
1026. ФИЛИПОВ Александр Николаевич а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) умер от ран 4 августа 1944 года, е) —, ж) —.
1027. ФИЛИПОВ Василий Филиппович а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) пропал без вести в сентябре 1944 года, е) —, ж) —.
1028. ФИЛИПОВ Федор Иванович а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) пропал без вести в сентябре 1944 года, е) —, ж) —.
1029. ФИЛИПОВ Никита Михайлович а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) пропал без вести в августе 1944 года, е) —, ж) —.
1030. ФИЛИПОВ Константин Романович а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) погиб 13 сентября 1944 года, е) —, ж) —.
1031. ФИРСОВ Александр Иванович а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) пропал без вести в августе 1944 года, е) —, ж) —.
1032. ФИРСОВ Степан Фирсович а) —, б) —, в) красноармеец, г) Осьминский р-н, д. Мхи, д) убит 7 апреля 1944 года, е) —, ж) Псковский р-н, д. Станни.

(Продолжение следует).

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

КРОНЫ СТАРТОВАЛИ

А теперь считаю своим долгом познакомиться читателем с порядком въезда в Эстонию. С 1 июля вводится новый режим для всех гостей, которые приезжают в Эстонию. Пересекающие Эстонскую границу обязательно должны иметь визу.

Итак, обратиться за получением визы с 1 июля можно будет в Эстонское посольство в Москве. Оформление ее займет не более 10 дней.

Визу иностранным гражданам и лицам без гражданства с официальной регистрацией въезда-выезда предусмотрено выдавать также на самой границе, на соответствующих пограничных пунктах.

ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ВИЗЫ НЕОБХОДИМО ИМЕТЬ ПРИГЛАШЕНИЕ ИЗ ЭСТОНИИ. В Эстонии с июля приглашения будет заверять миграционный департамент. Ваши родственники, друзья в Эстонии могут сами оформить для вас визу и выслать ее почтой.

За приглашение и визу придется платить (за оформление приглашения, конечно, меньше). Стоимость визы (в конвертируемой валюте или кронах) определится в ближайшее время. Для прибывающих из СНГ и Запада плата предполагается одинаковой, если государства не договорятся между собой иначе.

Одноразовая виза будет выдаваться на полгода, в течение этого времени она действительна. Предельный же срок пребывания в Эстонской республике — 30 дней, если виза не будет по каким-то причинам продлена в соответствии с предусмотренным порядком.

Жителей приграничных с Эстонией районов, а это Печорский район Псковской области, Сланцевский и Кингисепский районы Ленин-

градской области, система виз не касается. Для них будут по-прежнему действовать особые правила.

Жителям Эстонии при пересечении границы виза не нужна.

Еще о приглашениях. Если его делает частное лицо — постоянный житель Эстонской Республики, он обязуется обеспечить тому, кого приглашает, нормальные условия на все время пребывания.

В ряде случаев виза теперь будет выдаваться бесплатно. А именно: тем, кто родился в Эстонии, кто едет по вызову на похороны или по официальному приглашению государственного органа, кто прибывает с гуманитарной помощью или по особым причинам, как исключение, с разрешения Департамента миграции, а также священнослужителям, имеющим официальные приглашения.

Бесплатными визами (но с обязательным приглашением) кроме перечисленных выше лиц пользуются также инвалиды, дети до 18 лет, близкие родственники постоянных жителей Эстонии — родители, супруги, бабушки, дедушки, братья и сестры...

Вот такие новости!

А деньги новые вообще красивые. Цены в магазинах теперь психологически действуют положительно. Меньше нулей. Правда, увеличился налог с продажи — 18 процентов.

Крона стартовала. За рубль теперь ничего не купишь и никаким видом транспорта не проедешь. Сколько продержится она в преимуществе над «деревянным», сказать пока трудно. Время покажет.

Н. МАСЛОВ,
внештатн. корр.

ОСТОРОЖНО: ВЗРЫВООПАСНО ЭХО ВОЙНЫ

С наступлением весны и началом выполнения полевых работ в районах ведения боевых действий в период войны обнаруживаются взрывоопасные предметы в виде авиабомб, неразорвавшихся снарядов, минометных мин, гранат, различного вида взрывателей и снарядов. Чаще всего их можно встретить в обвалившихся и засыпанных землянках, окопах, воронках, под толстым слоем грунта, а также на дне водоемов, в болотистой лесной местности, т. е. в таких местах и в таком положении, которые сделали невозможным их своевременное обнаружение и уничтожение в прошлые годы. На поверхности земли они, как правило, появляются в результате разработки и перемещения грунта при строительстве, мелиоративных работах, при обработке почвы.

Эти предметы представляют большую угрозу для жизни людей, так как их взрывные устройства с течением времени не только не потеряли своих взрывных свойств, а наоборот, стали даже более чувствительны к различным внешним воздействиям. Поэтому при производстве каких-либо работ и нахождении на территории, где проходили боевые действия, необходимо соблюдать меры безопасности.

КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ: брать руками, сдвигать с места, поднимать, разбирать, бросать или ударять по обнаруженным противотанковым и противо-

пехотным минам, авиационным бомбам, гранатам, взрывателям, разным капсулям и другим взрывоопасным предметам.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ: населению заготавливать лом металлов из мин, боеприпасов и других взрывоопасных предметов, а также заготавливать металлолом на заминированной местности. Стаскивать и разбирать проводочные заграждения, так как возле них могут быть установлены мины-сюрпризы на тяжного действия, взрывающиеся при натяжении или ослаблении проволоки. Также нельзя трогать проволоку и шпагат, обнаруженные на земле, в траве или кустарнике. Проволока или шпагат могут быть соединены с миной тяжного действия, которая взрывается от натяжения или обрыва проволоки.

В летних детских оздоровительных лагерях прогулки детей должны совершаться под руководством старших и только по проверенной и очищенной от взрывоопасных предметов местности. Самостоятельные прогулки детей без ведома старших по неизученной и непроверенной территории не должны быть.

Нужно запрещать детям трогать, разбирать или ударять по найденным неизвестным предметам, так как они могут оказаться взрывоопасными.

В школах, детских оздоровительных учреждениях надо систематически проводить

разъяснительную работу мерах предосторожности при обнаружении взрывоопасных предметов.

Взрывоопасные предметы, находящиеся в земле, при разведении костра могут взорваться. Поэтому перед тем, как развести костер, необходимо перекопать место для костра на глубину 40—60 сантиметров и внешним осмотром убедиться, что в земле нет взрывоопасных предметов. Только после этого можно разводить костер.

Чаще всего несчастные случаи происходят со школьниками, любопытство которых приводит к жертвам. Так, 2 июня 1992 года в районе деревни Степановщина Загрявского сельского Совета группа юношей обнаружила минометную мину, положила ее в костер, в результате чего погиб 16-летний Михаил Никифорчин, который от полученных ран скончался на месте.

В случае обнаружения населением мин и боеприпасов, находящихся на поверхности земли, вырытых или выкопанных при производстве работ, необходимо обозначить их вехой или крестовиной и немедленно сообщить в горвоенкомат по телефону 2-29-71, в местные органы власти и в милицию для принятия мер по их уничтожению. При этом нужно указать место нахождения взрывоопасных предметов и (кто может) показать их на местности.

И. НАУМОВ,
работник горвоенкомата.

НАШИ *ИНТЕРВЬЮ

Кто же нам поможет?

зывать. Считаюсь малообеспеченной, но что с того?

Прочитала как-то, что в отделе по социальной защите малообеспеченным гражданам, стоящим на учете, выдают талоны на бесплатные обеды. Поехала спросить, узнать, но мне сказали, что живущим на селе такие талоны не выдаются. Так что ж, сельчане не такие люди и не хотят есть? Я не стала спорить, потому что это бесполезно.

А теперь вот опять была статья в газете совсем недавно, что малообеспеченным горожанам выдавали талоны на хлеб, по которым можно его купить за полцены. На этот раз я никуда не поехала, так как даже поездка в город стала для нас почти роскошью. Поэтому и прошу: разъясните, пожалуйста, можем ли мы рассчитывать на эти талоны или нет, и почему?

Н. АКИНФОВА,
дер. Выскатка.

В газете многим дают советы, рекомендации, поэтому и я надеюсь на поддержку. А дело вот в чем. Живу я с со своим 8-месячным сыном в Выскатке, пока не работаю. Конечно, могла бы работать, но куда же деть своего малыша? Для садика он мал еще, да и доходы наши не позволяют. Вот в доходах-то и все дело. Получаю я от совхоза 205 рублей, как говорится, «грязными», а чистыми и того меньше. Вычесть плату за однокомнатную квартиру и электроэнергию — получается рублей 150, да как матери-одиночке положено пособие 400 рублей.

Итак, всего 550 рублей на двоих, в наше-то время! Такие отсюда вытекают последствия, можно не расска-

ОТ РЕДАКЦИИ. В отделе социальной защиты нам сообщили, что малообеспеченным гражданам, проживающим в сельской местности, действительно не выдают талонов на бесплатные обеды. Вместо этого им раз в месяц бесплатно выдается набор продуктов. Правда, в июне произошла задержка, но, хотя и с некоторым опозданием, сельчане продукты получают. Что касается хлеба, который продают в городе малообеспеченным по более низким ценам, то это — благотворительная акция хлебокомбината. Хлеб по талонам для малообеспеченных можно купить только в фирменных магазинах этого предприятия. Отпускать более дешевый хлеб на село комбинат пока не имеет возможности, поскольку на его стоимость будут накладываться и транспортные издержки. Возможно, это и удастся осуществить, если благотворительную акцию поддержат транспортные организации, авто. В магазинах райпо и сейчас не редкость продукты по социально низким ценам.

Перечисляя то, что делается в нашем районе для граждан, оказавшихся далеко за чертой бедности, мы прекрасно понимаем, что это далеко не достаточно. И пока разрабатываются новые государственные акты по социальной защите населения (будем надеяться, что это так), всем нам надо помнить о доброте и милосердии, стремиться помогать тем, кому хуже, чем нам. Именно эти черты когда-то называли характерными для русского народа.

ВАЗОНЫ ИЛИ УРНЫ?

В нашей газете уже неоднократно появлялись заметки о нашем городе. Не будем спорить, он у нас зеленый и был бы еще краше, если бы соответствующие службы научились ухаживать за зелеными насаждениями. Ведь деревья и кустарники — наши первые помощники в борьбе с пылью и загазованностью, а мы это мало ценим. Вот, к примеру, посадили на клумбах и в вазоны цветы, а поливать, видно, забывают. Сморщились бедные цветочки, поблекли и уж не радуют глаз. В эти вазоны стали уже бросать окурки, они и вправду теперь больше похожи на урны для мусора. Я считаю, что если нашли средства и силы посадить цветы, то надо сделать так, чтобы труд приносил пользу и радость.

В. БОРОДИН,
житель города

ПОСЕТИТЕЛЯМ ВСЕГДА РАДЫ

Мало кто заходит в городской краеведческий музей, тем более в летнюю пору. А жаль. В выставочном зале музея экспонируются работы сланцевских ребят. Многие картины написаны много лет назад, их авторы теперь уже давно взрослые люди. Детские работы представлены здесь изостудией под руководством И. Г. Пригожиной. Ряд работ Любы Митенковой, написанных ею в одиннадцатилетнем возрасте, посвященные временам года, очень прочувствованно отражают периоды. Ее картины не просто показывают время, на года, зима или лето в ее понимании — это человек. Пестрота красок, фантазия юной художницы олицетворили произведение.

Вспомните русские народные сказки. Я вспоминаю, как в детстве смотрел кино.

картину «Финист — ясный сокол», снятую кинорежиссером Александром Роу. Вспомнить эту сказку мне помогла картина Светланы Ващенко. Ее работа так и называется: «Финист — ясный сокол».

— А мне очень понравилась картина Марины Потаповой «Русалочка», — заметила единственная посетительница в зале во время моего визита Елена Уфимцева. В музее она приходит часто. Любит живопись. Здесь в музее работает ее бабушка Елена Ивановна Ткалич. Очень нравятся Лене, да и мне понравились, мягкие игрушки. Здесь, кстати, их можно даже купить. Выполнены они очень профессионально, а стоимость ниже, чем в торговле. Если вы посетите выставку со

своими детьми — не пожалее. Обязательно купите какого-нибудь зверенка. Уж очень они симпатичные, и той монотонности, что мы испытываем в игрушечных магазинах, вы, уверяю вас, не почувствуете. Здесь и мышата с матерью, оригинально выполненные Таней Бойковой. А какие веселые и беззаботные обезьянки!

— Я очень люблю мягкие игрушки, — продолжает Елена. — У меня дома есть своя любимая собака — Грин. Мой пес — зеленый. Правда, есть и настоящая собака Бим. Бим приносит тапочки, спит на своей кровати, караулит кроликов.

Елена окончила школу. Теперь планирует поступить учиться на повара в Кингисепп. Ее любимое блюдо — ленивые вареники. По ее

мнению, она умеет их делать хорошо.

— В столовой не то: вареники невкусные, не хватает сахара и масла. Да и делать их лучше на манке, а не на муке, — делится со мной своими поварскими навыками Лена.

В залах музея очень тихо и пустынно. Такое впечатление, что здесь вообще никого никогда не бывает.

— Почему же, бывают! Правда, в основном школьники и дети детских садов. Покупают игрушки, смотрят картины, — рассказывает смотритель музея Е. И. Ткалич.

— Очень частый гость у нас — Николай Денисович Симченков. Приходит в принципе один и те же люди. Интересуются историей края,

ФОТОРЕПОРТАЖ

Сказка наяву



В то июньское утро жизнь в детском саду № 2, особенно в старшей подготовительной группе, началась необычно: хлопоты, как перед дальней дорогой — костюмы взяли, одеяла, картошку, хлеб, реквизит? Все. Поехали — на городской пляж. День Нептуна — традиционный праздник, который готовят воспитатели и родители этого садика для детей. Также как «Проводы лета», «День семьи» и «Здравствуй, школа».

Надо сказать, что «русалочкам», Нептуну, «водяному» надо было набраться мужества, чтобы «войти в роль» — вода после ночных заморозков была не легкой — но что не сделаешь ради счастливых детских улыбок, тем более что праздник готовят увлеченные люди: неподражаем был «водяной», как в садике говорят — активный родитель Ю. Громов, сценарий праздника подготовила и провела репетиции музыкальный работник Н. Суетина, весь праздник вела Галина Роккер.



Продолжительное время газета «Знамя труда» публикует книгу памяти. Елена Ивановна высказала желание работников музея приобрести для музея эту книгу.

— Это будет когда-нибудь просто необходимо. Там все фамилии, имена и места захоронений, — сказала она.

В детстве Елена Ивановна мечтала стать учительницей, но помешала война. Стала экономистом. А теперь на пенсии — смотритель музея.

Покидая стены краеведческого музея, я ощущал какой-то стыд в душе и перед этой женщиной, и перед другими сотрудниками за горожан, которые не интересуются тем, что нам оставила история, тем, что так упорно, с любовью, пытаются сохранить и донести в будущее работники музея. Выберите свободное время зайдите сюда и вы не помалеете.

Н. НИКОЛАЕВ,
обществ. корр.

Нет ничего красивее в человеке, чем рот без передних зубов, утверждают некоторые группы народов гереро. У этого народа, проживающего на севере Намибии, издавна принято лишать подростков четырех нижних зубов, чтобы сделать их обаятельными и привлекательными. В большинстве мест проживания гереро эта традиция уже не соблюдается. Повинно в том европейское влияние. К тому же без зубов трудно произносить некоторые звуки на европейских языках. Но в удаленном от центра Намибии районе Кунене обычай по сей день сохраняется.

Человек имеет право на собственную смерть. К такому выводу пришел районный суд Тель-Авива, удовлетворив письменную просьбу тяжелобольной жительницы Ашдода Мариам Цадок. Как заявил судья, это было одно из самых трудных решений. Оно было принято после тщательной проверки всех связанных с этим делом материалов, медицинских заключений и по согласованию с мужем, детьми и другими родственниками больной, уже долгие годы страдающей одним из неизлечимых в настоящее время раковых заболеваний.

Учительница французского языка лишена права преподавания в княжестве Дубай за проявленное неуважение к Исламу, сообщает газета «Халидж Таймс». Вина преподавательницы из Бельгии заключается в том, что она бросила в мусорную корзину Коран школьника, который принес на занятия «Книгу Аллаха». Более того, она заявила, что Коран ничем не отличается от всех прочих книг и пригрозила выбросить в окно все учебники, в том числе и Коран, если они и в дальнейшем будут отвлекать ученика от ее предмета.

(СПб — ТАСС).



ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОР-НЯКОВ. 1 июля — «Приговоренные к убийству». Начало в 17, 19, 21 час. «Золотые рога». Начало в 11 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 1 июля — Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 11 часов. «Красная маска смерти». Начало в 17, 19, 21 час.

Продаются поросята. Обращаться по адресу: улица Светлая, дом 2 (остановка «Райпо») после 16 часов.

Продается двухкомнатная приватизированная квартира. Обращаться письменно на главпочтамт до востребования предъявителю паспорта № 683943.

Меняется четырехкомнатная квартира 62 кв. м на однокомнатную и двухкомнатную квартиры. Обращаться по телефону 42-464 после 20 часов.

КООПЕРАТИВ «ДОК РУБИН» ПРИГЛАШАЕТ на работу:

СТАНОЧНИКА по металлообработке, **СЛЕСАРЯ - ЖЕСТЯНИКА.**

Работников, уволенных с предыдущего места работы за нарушения трудовой дисциплины, просим не обращаться. 3-1

РСУ ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: МАЛЯРЫ, ПЛОТНИКИ. Обращаться по телефону 73-536. 3-1

Галине Николаевне РУБЦОВОЙ Коллектив управления СПЗ «Сланцы» сердечно поздравляет вас с юбилеем. Желаем здоровья, радости и счастья.

Асламбеку Яковлевичу РАМАЗАНОВУ Поздравляем с 70-летием. Желаем здоровья, бодрости, энергии и долгих лет жизни. Дочь, зять и внуки.

СЛАНЦЕВСКОМУ МЕХЛЕСХОЗУ

требуются

на постоянную работу РАСКРЯЖЕВЩИКИ

древесины, **РАЗМЕТЧИКИ, ПЛОТНИКИ.** Справки по телефону 2-17-42. 3-2

ЖИЛИЩНОМУ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ЭКСПЛУАТАЦИОННОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

требуются

ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ, КРОВЕЛЬЩИКИ, СТОРОЖ.

Обращаться по адресу: ул. Северная, дом 1. 2-2

МУНИЦИПАЛЬНОМУ ТОРГОВО-КОММЕРЧЕСКОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ КОММЕРЧЕСКИЙ ЦЕНТР «СЛАНЦЫ»

(бывший торг)

срочно требуются ЗАМЕСТИТЕЛЬ главного бухгалтера, знающий отчетность в торговле,

БУХГАЛТЕР. Обращаться по адресу: ул. Кирова, дом 16. Телефоны: 2-26-86, 2-14-93. 3-2

К СВЕДЕНИЮ ПАЙЩИКОВ РАЙОНА

В связи с реформированием структуры Сланцевского районного потребительского общества и изменением паевого взноса в размере 3000 (три тысячи) рублей райпо проводит перерегистрацию пайщиков.

Перерегистрация пайщиков будет проводиться поочередно по участкам.

Пайщики, проживающие в городе (городской участок 008), должны пройти перерегистрацию в срок с 1 июля по 10 июля в помещении конторы райпо с 10 часов до 17 часов (перерыв на обед с 13 до 14 часов), при себе иметь членскую книжку пайщика.

О проведении перерегистрации пайщиков сельских участков будет объявлено дополнительно через исполкомы сельских Советов и магазинов.

В ФИЛИАЛЕ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ № 2 (ул. Чайковского, дом № 6) ИМЕЮТСЯ ПУТЕВКИ

в городской лагерь на 2 смену (с 26 июня по 20 июля).

Стоимость путевки 108 рублей. Для малообеспеченных семей — по 54 рубля за путевку.

Администрация. 3-3

СОВХОЗ «СЛАНЦЕВСКИЙ» приглашает

на период заготовки сена **РАБОЧИХ (мужчин)** на погрузку - разгрузку сена.

Оплата труда: за погрузку сена с поля на автомашину с укладкой (1 тн) — 20 рублей 82 копейки,

за разгрузку сена с укладкой в сарае (1 тн) — 16 рублей 40 копеек.

Работающим в совхозе продается молоко и мясо по льготной цене. 2-2

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на работу

ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ, ТОКАРЬ ПО МЕТАЛЛУ. 3-1

ОБЪЕДИНЕНИЕ «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» приглашает

РАБОЧИХ для работы в совхозе «Родина» с оплатой 1500 рублей по объединению и заработком в совхозе не менее 2500 рублей в месяц. 3-2

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 2 ИЮЛЯ

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 00.00 — Новости. 6.20, 8.50 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 9.20 — «Богатые тоже плачут». Х. ф. 10.50 — Мультфильмы. 11.30 — Концерт. 14.10 — «Телемикст». 14.55 — «Блокнот». 15.25 — «Это было, было...». 15.45 — «Опасный поворот». Х. ф. 2-я часть. 16.35 — Телеочерк о людях, потерявших слух. 17.10 — «Анна». Х. ф. 3-я серия. 18.25 — «...До 16 и старше». 19.05 — «Богатые тоже плачут». Х. ф. 19.50 — «Телевизионное знакомство». Урмас Отт беседует с Константином Воробьем. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши». 21.40 — «400 проделок Виржини». Х. ф. 6-я серия. 22.40 — Фестиваль «Белые ночи в Санкт-Петербурге». 23.40 — «Ситуация». 00.20 — Актерские посиделки: «Чем заканчиваются сказки?». 1.10 — «Опасный поворот». Х. ф. 1-я часть.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00, 14.00, 20.00 — «Вести». 8.25 — «Время деловых людей». 8.55 — Досуг: «Внимание: снимаю». 9.10 — «Без ретуши». 10.10 — «Золотая шпора». 10.40 — «Белая ворона». 11.25 — «Виноловые джунгли». 11.55 — «Улыбнись нам, Господи». 12.25 — «Санта-Барбара». Х. ф. 57-я серия. 13.15 — Мультфильмы. 13.25 — «Осень жизни». 13.40 — «Крестьянский вопрос». 16.00 — Там-там-новости. 16.15 — «Первый тайм». 16.30 — «Терминал». 17.00 — Теннис. Трансляция Уимблдонского турнира. 17.45 — Т.И.Н.К.О. 18.00 — «Господа-товарищи». 18.15 — «Россия и мир». 18.45 — Парламентский вестник. 19.00 — Студия «Нота бене». 19.45 — «Судьи». Телецикл о Конституционном суде России. 20.20 — «Праздник каждый день». 20.30 — «Санта-Барбара». Х. ф. 58-я серия. 21.20 — Программа «ЭКС». 21.30 — «Хроника»: В мире авто- и мотоспорта. 22.00 — «Житие Василия Чекашина». 23.00 — «Вести». Астрологический прогноз. 23.25 — «Капитан Каталин и другие». Шоу-программа Александра Буйнова. 00.15 — Теннис. Уимблдонский турнир.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ЧЕТВЕРГ, 2 ИЮЛЯ

7.30 — «Здравствуйте!». 7.40 — Мультфильм. 8.20 — «Где Ложкин прячет золото?». «Подводный поиск». Д. ф. 9.05 — «Для души»: «Тарзан на Манхэттене». Х. ф. «Кинотавр-9»; Телемузыка: «Летние игры». 12.20 — «Групповой портрет с Кижами». Д. ф. 13.10 — «Здравствуй, Ольга! Хэлло, Ольга!». 14.10 — «Не сгуби древо жизни». «Принадлежит к сословию свободных земледельцев». Д. ф. 15.20 — «Плоды просвещения». 16.40 — «Среда в Абхазии». Передача 2-я. 17.10 — «Поп-магазин». 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — «Земля моя светлая». Фильм-концерт. 18.05 — Мультфильмы. 18.35 — «Телебиржа». 19.05 — Мультфильм. 19.15 — «Акцент». 19.30 — «Лицом к Европе». 20.30 — Телестанция «Факт». 20.50 — Спорт. спорт, спорт. 21.00 — «Кар-Мэн». Светопредставление. 21.40 — «600 секунд». 21.50 — «Дом кино». 23.25 — «Для души»: «Королевская свадьба». Х. ф. «О, счастливычик! Ст. Садальский»; Телемузыка: «Алиса».

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор В. В. ИВАНОВ.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел — 2-16-70, отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-80; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету набирали в Сланцевской типографии ППО № 1-1 Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Шолочева Н. А., печатали Ковалева Т. И., Гусева Т. А. Корректор Пермнинова И. А.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.00.

Тираж 14997. Заказ 1386.